

Извинений не будет. Ассимиляции не допустим

На этих тезисах строится российская политика по отношению к Латвии.

Час | 09.11.2005

Вадим Радионов

Вчера находящийся в Латвии с официальным визитом начальник Управления президента России по межрегиональным и культурным связям с зарубежными странами Модест Колеров встретился с соотечественниками.

Встреча проходила в посольстве России в Латвии. Модест Колеров в сопровождении посла России Виктора Калужного прибыл на нее с получасовым опозданием - у политика в нашей стране очень плотный график.

Общение с соотечественниками - представителями русских общественных организаций и журналистами - Модест Колеров начал с того, что в России считают, что интеграция не должна строиться на ассимиляции, а в Латвии это происходит именно так.

- Я вижу особый смысл в том, что в рамках своего визита в страны Балтии посетил Латвию первой. Я давно слежу за ситуацией в этой стране и неплохо с ней знаком, - сказал Модест Колеров.

Он подчеркнул, что для России приоритетным является вопрос соблюдения прав человека в странах Балтии.

- Я встречался с министром по делам интеграции, и мы обсудили этот вопрос. Любая попытка заменить интеграцию ассимиляцией вызовет жесткую реакцию с нашей стороны, - подчеркнул Колеров.

Модест Колеров отметил, что Россию беспокоит большое количество неграждан в Латвии и Эстонии. Политик проинформировал, что встречался с послом Латвии в России Андрисом Тейкманисом и обсуждал с ним эти вопросы.

- Посол сказал мне, что Латвия не пойдет на «нулевой вариант» в вопросе гражданства. Я заверил его, что Россия не будет извиняться перед вашей страной за наше общее историческое прошлое, - сказал Колеров.

Он подчеркнул, что вопросы, связанные с оккупацией Латвии СССР, являются уже не историческими, а политическими.

- Тогда уж претензии надо предъявлять всем советским республикам, а не только России. Такая избирательность несправедлива, - сказал Колеров.